
Referat fra opplæring og elevrådsmøte ved Lyngdal 

ungdomsskole 
 

Dato: 12.10.2021 

Tid for møtet: 9.15 – 12.30 

Sted: Auditoriet 

Både hovedrepresentanter og vara var innkalt. 

Ikke til stede: 8B Hoved og 9D Vara 

 

1 Opplæring av elevrådsrepresentantene 

Vi gikk igjennom forskjellige råd og utvalg ved skolen og elevrådets rolle i forhold til disse. 
Vi snakket om hvordan man tar i mot en sak fra klassen, forbereder den og presenterer 
den for elevrådet. En sak som er godt forberedt har større mulighet til å bli tatt seriøst og 
få gjennomslag 
 
Her er noen av elementene elevene skulle gå igjennom når de forbereder en sak. 

1) Hva er problemet? Beskriv hva som er problemet. 
2) Hvorfor er det et problem?  
3) Hvem/hvor mange påvirkes av det. 
4) Hvem har makt/mulighet til å gjøre noe med dette? (F.eks kontaktlærer, rektor, 

inspektør, virksomhetsleder …) Og kan saken løses i klassen, på skolen eller 
kommunen? Er det et klasseproblem, så kan du ta det med kontaktlærer. Ellers går 
det gjennom elevrådet. Eventuelt gjennom ungdomsrådet i kommunen. 

5) Hvordan vil dere at saken skal løses? Kom med forslag til løsninger, vedtak, 
uttalelser, slik at det er letter å bestemme/stemme over i elevrådet. 

Vi brukte denne malen når elevene jobbet med saker som de var interesserte i. 
 
Vi brukte siste time på å snakke om og gjennomgå «Handlingsplan for et inkluderende 
skolemiljø på Lyngdal Ungdomsskole 2020-2024» 
Kilde: 
https://www.lyngdal.kommune.no/contentassets/b9fc3f20dc2643dc87eadb1e24e8d632/
handlingsplan-for-et-inkluderende-skolemiljo-pa-lyngdal-ungdomsskole-2020-24.pdf 
 

 

2 Basket og fotball-banen 

Problem: Basket og fotball spilles på samme bane. 
Det er et problem, fordi da går man i veien for hverandre. 
Det påvirker alle som spiller og er i nærheten av banen. 
Problemet kan løses i samarbeid med elevrådet og rektor/inspektør. 
Forslag til løsning: At man bruker annen hver dag til fotball og basketball. 

Saken ble diskutert uten noe avgjørelse og blir tatt opp igjen. 

https://www.lyngdal.kommune.no/contentassets/b9fc3f20dc2643dc87eadb1e24e8d632/handlingsplan-for-et-inkluderende-skolemiljo-pa-lyngdal-ungdomsskole-2020-24.pdf
https://www.lyngdal.kommune.no/contentassets/b9fc3f20dc2643dc87eadb1e24e8d632/handlingsplan-for-et-inkluderende-skolemiljo-pa-lyngdal-ungdomsskole-2020-24.pdf


Elementer som ble påpekt var: 
  De som spiller basketball kan ikke bruke bare den ekstra kurven. Her er det ofte vått og 
dårlige forhold. Kan noe gjøres med dette? (Rektor forespørres) 
  Elevrådet trodde det kunne være vanskelig å overholde regler om hver annen dag. 
  Er det mulighet for å bruke stadion i noen tilfeller? 

 

3 Kan vi sitte med hette på i timene 

Dette var et lite problem og ble avsluttet uten noen avgjørelse. Det er ikke et problem for 
mange, men det er mulig at det praktiseres forskjellig. 

 

4 Fjerne mobilhotellet 

Problemet er at man ikke opplever mobilhotellet som sikkert, og at de som vil bruke 
mobilen leverer den ikke inn. 

Flertallet ønsker at mobilhotellet avvikles. 

 

5 Vi vil oppbevare bøkene på pulten 

Problemet er at det tar mye tid å hente bøker og noen ganger tar man feil bok. Dette 
påvirker alle elevene, og noen ganger blir det mindre pedagogisk tid fordi noen må hente 
bøker. 

Med 15 mot 6 stemmer gikk elevrådet inn for at de ønsker at bøkene skal få ligge på 
pulten. 

 

6 Inne i friminuttene 

Det er ofte kaldt og regner. Dette påvirker alle elevene. 

Elevrådets ønske er: 
De som vil kan være inne i de friminuttene de ønsker. 
Eventuelt en grense (i grader) for når de kan være inne. 

 

7 Bare gutter i elevrådet 

Er det et problem at alle hovedrepresentantene er gutter 

Elevrådet konkluderte med at siden representantene snakker for hele klassen så kommer 
både guttenes og jentenes syn frem 

 

8 Sykler blir stjålet 

Det er et stort problem at altfor mange sykler blir stjålet fra skolens sykkelparkering. Noen 
elever glemmer også å ha med lås til skolen. 

Elevrådet ønsker videokamera som følger med på sykkelparkeringen og/eller at skolen har 
noen låser tilgjengelig i resepsjonen som man kan låne når man har glemt lås. 

 

 



 

Ta opp i klassene før neste møte: 

1) Gå raskt gjennom sakene som har vært diskutert i elevrådet. Spør om det 

er noen reaksjoner eller spørsmål til dette. 

 

2) Hør med klassen om det er noe de ønsker å ta opp i elevrådet. Si gjerne 

at vi ikke tar opp hva som selges i kantina nå. Det gjør vi en annen gang. 

 

3) Spør elevene hvordan din klasse opplever at dere jobber med skolens 

verdier. Dette blir alle spurt om på neste møte. 

 

Neste møte er: 10. november. 

 

Referent 

 

Oddvar Steffensen 

Elevrådskontakt (Lærer) 


